
>
}

1 ft 'I' if ii i' iWfUUMBl r -......'"----- ■-

V
J

[v.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
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67. idojárásjelentés
68. chilei szolidaritási filmnapok
69. ndk fogadás
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készült az mti belföldi szerkesztősedben 
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bb.1. dr. bíró józsef beszéde 

sl/ie/p -ez
1V,

1975. május 21.

az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk dr. bird józsef kül­
kereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv megnyitása alkalmából 
szerda délelőtt hangzik el. a beszéd feloldásig embargós!
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XXX

a miniszter köszöntötte a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány megjelent tag­
jait, a diplomáciai testület képviselőit, a vásárra érkezett de­
legációkat, a külföldi és hazai kiállítókat, valamennyi vendéget, 
majd igy folytatta:

a budapesti nemzetközi vásárok évek óta tükrözik a magyar 
népgazdaság fejlődését, a kiállított termékek kifejezésre 
juttatják a magyar munkások, mérnökök, kutatók, az egész dolgozó 
nép alkotó tevékenységét.
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az idei nemzetközi vásárnak különös jelentősége van, hisz 
ez évben ünnepeljük hazánknak a szovjetunió által történt felsza­
badítása , a fasizmus elleni harc győzelmes befejezése 30. év­
fordulóját. három évtized történelmileg nem nagy idő, de magyar- 
ország számára ez a 30 év alapvető változásokat hozott. felszá­
moltuk az évszázados elmaradást,s ma már a fejlett szocialista 
társadalmat építjük.

40 8%
!

is kA

a szocializmus útjára Lépett magyarország nemzetközi össze­
hasonlításban is kiemelkedő eredményeit kívánjuk érzékeltetni a 
kiíállitott magyar termékek, valamint az e célból rendezett két 
dokumentációs kiállítás iffs.
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bb.1. dr. bird 2,foLyt/p

ebben nyilvánvalóan fontos szerepe van annak, hogy nép­
gazdaságunk részvétele a nemzetközi munkamegosztásban változatla­
nul igen dinamikusan fejlődik. 1971 és 1974 között külkereskedel­
mi forgalmunk éves átlagban 14.7 százalékkal nőtt. igaz ugyan,hogy 
a növekedésben a tőkés világpiacon végbemenő áremelkedési és infláci­
ós folyamatok is közrejátszottak.

, , .. körülmények között különösen kiemelkedik annak a
sokrétűen bővülő gazdasági együttműködésnek meghatározó jelentő­
sége, amelyet a szocialista országokkal,s elsősorban legnaoyobb 
gazdasági partnerünkkel,a szovjetunióval folytatunk.

a szocialista országokkal a társadalom fejlődését bizto­
sító, kölcsönösen előnyös hosszú Lejáratú kereskedelmi és termelé­
si együttműködési megállapodások alapján folytatjuk áruszállítá­
sainkat.egymás közötti gazdasági kapcsolatainkban érvényesül a 
termelési adottságok és struktúra figyelembe vétele, ezt lecjob- 
ban kifejezi a szovjetunióval folytatott kereskedelmi foroalmunk 
szerkezete, ipari jellegű exportunknak mintegy 46 százaléka irá­
nyul a szovjetunióba, ezen belül gépipari exportunk 47.5 száza-" 
loka. importunkra jellemző,hogy a nyersanyag-behozatal 43 száza­
léka, ezen belül össz-energiahordozó behozatalunk kétharmada a 
szovjetunióból származik.

a kgst-országokba irányuló kivitelünkön belül mintegy 
3.5 milliárd devizaforintot tesz ki a termelésszakositási és 
kooperációs egyezmények keretében történő szállítások értéke, 
ennek körülbelül 60 százaléka a szovjetunióba irányul.

az elmondott elveken alapuló és gyakorlattal működő gaz­
dasági kapcsolatok a szocialista, különösen a kgst-országokkal 
nagy biztonságot nyújtanak a fejlett szocialista társadalmat é- 
pito magyar népnek és minden szocialista országnak.

a budapesti nemzetközi vásár szemléltetően mutatja be z 
elmúlt harminc év termelési eredményeit, a tudomány, a technik 
és a nemzetközi munkamegosztás hatását, számítunk 
mostani nemzetközi vásár további 
működés kiszélesítésére 
ben.

arra, hogy a
ösztönzést ad a sokoldalú együtt- 

a szocialista gazdasági integráció jeoyé-

örvendetes, hogy az elmúlt három-négy évben növekedett 
és így>a korábbinál nagyobb arányú a fejlődő országokkal folyta­
tó li külkereskedelmünk, az elért fejlődés elsősorban a fücgat— 
Lenségért és a társadalmi haladásért küzdelmet folytató orszá- " 
gokkal növekedett, továbbra is célkitűzésűnk marad a velük foly- 
tatott gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok szélesítése és bő-
Vl”t GS G #
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1950 és 1974 között a nemzeti jövedelem csaknem négyszere­
sére nőtt, az ipari termelés majdnem hétszeresre, a lakosság egy 
főre jutó reáljövedelme és fogyasztása megközelítően háromszoro­
sára emelkedett, a nemzetközi munkamegosztásban való részvételünk 
dinamikus fejlődését tükrözi, hogy külkereskedelmi forgalmunk 
ma körülbelül tizenháromszor akkora, mint 1950-ben volt, és egy­
re nagyobb részt képviselnek benne a gazdasági együttműködésen és

bb.1. dr. bíró
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a kooperáción alapuló áruszállítások.

a mostani áru-seregszemle jelentőségét aláhúzza az is, 
hogy az idei év negyedik ötéves tervidőszakunk utolsó esztendeje, 
az eddig eltelt négy évben - mint a magyar szocialista munkáspárt 
közelmúltban lezajlott xi. kongresszusának határozata is megálla­
pította - népgazdaságunk tovább fejlődött, bővültek a szocia 
lizmus anyagi-műszaki alapjai, gyarapodott a nemzeti vagyon, 
emelkedett népünk életszínvonala.

a magyar ipar teljesítőképességének növekedését mutatja 
az is, hogy az előző év 650 vállalatával szemben 880 hazai ki­
állító mutatja be termékeit.

mivel a tavaszi budapesti nemzetközi vásár a beruházási 
javak szakosított nemzetközi vására, ezen kiemelkedő helyet fog­
lal el a magyar gépipar, amelynek termelése 1950 és 1974 között 
több mint tízszeresére nőtt, s termékeinek körülbelül egyharmadát 
külföldön értékesíti, a műszaki fejlődést tükrözi az a tény, hogy 
a kohó-és gépipari ágazathoz tartozó vállalatok és szövetkezetek 
itt felsorakozó mintegy 3500 termékének 10 százaléka először mu­
tatkozik be.
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a budapesti nemzetközi vásár jól tükrözi a tudomány, a
hogy a vásár egyre fonto-Hh kutatás termelőerővé válását, és azt, 

sabb helyet tölt be a világ kereskedelmi és műszaki szakemberei­
nek találkozóhelyeként.

I: Í<

magyarország mint kereskedelmi partner iránti nemzetközi 
érdeklődés nyilvánul meg abban, hogy 24 országnak több mint 900 
kiállítóját üdvözölhetjük a mostani vásáron, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy a szocialista országok külkereskedelmi vállalatai több 
ezer gyártó vállalatot , termelő üzemet képviselnek, úgy ez a szám 
még jóval nagyobb, a külföldi kiállítók a tavalyinál nagyobb terü­
letet vettek igénybe, s igy a teljes kiállítási területnek több 
mint a felét a nemzetközi árubemutatók foglalják el.

;y

i

ás

y ■

y x /folyt köv ./ —2—

y

y
£ 1
:

...-»-■ 'ny " Jaj -. ■ .

k /-f/ /,!&
'

(d 
cd

iá

•§
:

:•v'h3

m



- -

ii±».2. uj szovjet eLbeszé Lés-köt etek 

i/r ó/1 m/s ző/a/-c z
3.folyt/pdr. bíró

gemm##
%\v.

tizedek alatt állandóan növekvő kereskedelmi forgalmat tudott le 
bonyolítani.

> bb.1. 1975. május 21.

a szovjet irodalom barátai egyszerre négy újabb szovjet 
elbeszélés-kötettel találkozhatnak a könyvesboltokban, a 
tetszetős kivitelű és nagy sikerű szovjet irodalom könyvtára 
sorozat Látott napvilágot, a forrófejű andron- a 20-as, 40- 
es évek szovjet elbeszééléseit kínáló válogatás, az írások 
javarészt a forradalom és a polgárháború hőskorát idézik,utat 
kereső, uj emberi kapcsolatokat teremtő hőseikkel.

a téli tölgy című könyv - szintén a szovjet irodalom 
könyvtárának uj kötete - a második világháború emlékeit,ta­
nulságait tárja az olvasó elé. a novellák egészen napjaink­
ig követik nyomon a szovjet élet eseményeit, az égszinű fátyol 
- az ünnepi könyvhéten nyolc forintért lesz kapható - érdekesen 
mutatja be a legújabb szovjet próza irányait, tiz rövidebb- 
hosszabb Írást közöl a könyv: az élet egy-egy oillanatát 
rögzítő, értékelő alkotást.

a belorusz születésű vaszil bikov, a mai szovjet iroda­
lom élvonalába tartozik; egyórásai küLön-kűlön megjelentek 
már, újabb kötete - az obeliszk - az európa zsebkönyvtár so­
rozatát gazdagítja, a kötetben közölt Írások sorrendje ellen­
kező a megjelenés sorrendjével, mégis nyomon követhető belő­
lük az Író alkotói módszerének finomodása, az ábrázolás mélyü­
lése./mti/
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ezek a tények Önmagukért beszélnek, mutatják, hogy 

kedelempolitikánkat változatlanul az jellemzi,hogy a kölcsönös 
előnyök elve alapján valamennyi országgal bővítsük gazdasági egyuu.- 
rrüködésünket. ugyanakkor nem hallgathatjuk el, hogy vannak.olyan 
tényezők,amelyek gátolják e törekvésünket. ezek között említhelo 
az inflációs árhullám,a még mindig fennálló diszkriminatív akadá­
lyok éppúgy, mint a közös piac egyoldalú intézkedései.

reméljük, partnereink nem tévesztik szem elől, hogy a 
további dinamikus előrehaladás csakis teljes egyenjogúság s a kö­
zös érdekek kölcsönös figyelembe vétele mellett valósítható meg.

keres-
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*pozitív tényezőnek tekintjük nyugati partnereinknek a 

mostani nemzetközi vásáron a korábbinál nagyobb részvételét. 
hisszük, hogy - az eddigiekhez hasonlóan- ez a vásár is jó 
alkalmat fog nyújtani kapcsolatépítésekhez, tárgyalásokhoz.

a vásárok és kiállítások hatékonyságát kívánjuk elősegí­
teni a budapesti nemzetközi vásárközpont folyamatos gyorsüternu 
fejlesztésével is • a tavaly óta elért előrehaladást jelzi többem 
között az uj 5000 négyzetméteres csarnok, s a többi beruházás, 
amelyekkel segítjük a kiállítói képviseletek elhelyezését, kon- 
ferencia-rendezési lehetőségeket,s általában az infrastruktúra 
fejlesztését, az a célunk, hogy a kiállítók és látogatók számá­
ra egyaránt kellemes környezetet biztosítsunk. ezt a mun x át, a 
terveknek megfelelően, tovább folytatjuk.

S:bb.3. 

vid/ká/a/-cz

biztonsági strand szegedenf: » J ? ?
% ;

1975. május 21.

szeged lakóinak, valamint a nyári ünnepi hetekre a 
városba látogató vendégeknek egyik kedvelt szórakozóhelye 
az újszeged! partfürdő, ahol a tisza mellett termálmeden­
cék egész sora várja a látogatókat.

/folyt.köv./
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befejezésül köszönetét mondok mindazoknak, akik munkájuk­
kal hozzájárultak a vásár megrendezéséhez, a kiállítóknak pedig 
kellemes itt-tartózkodást, s jó üzleti eredményeket kívánok.

- 5 -
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'

ezzel az 1975. évi tavaszi budapesti nemzetközi vásárt
megnyitom./mti/
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k: bb.5. bővül a kiskun tanyamuzeum 

vid/ká/a/~cz'0
1975. május 21.

. , Lajosmizse az idén önálló programmal kapcsolódott be 
bács-kiskun megye növekvő idegenforgalmába, március közepe 
óta hatvankilene csoportban csaknem ötezer külföldit fooadtak. 
a vendégeket a helyi almavirág szakszövetkezetben - ahol 
versenyló-tenyésztéssel foglalkoznak - Látványos Lovasbemuta- 
tó várja. Lajosmizse másik Látványosságát a néhány éve meq-

paraszti világot bemutató kiskun tanyamuzeu- 
mot most bővítik, a megyei tanács és az országos műemlékvédel­
mi felügyelőség támogatásával megvásároltak és felújítottak 
egy mellette Lévő tanyát, az országos mezőgazdasági muzeum rö- 
videsen berendezi./mti/

Ifolytv./-abb.3./ ,, biztonsági

gyakran megtörténik azonban - mint az idén is -, hogy a 
tisza árhulláma miatt a tervezettnél később nyithat a part­
fürdő, s nagy kánikulában hetekig nincs lehető .1 aég a fürdés­
re, felfrissülésre, ezért a szegedi vízmüvek és^fürdő válla­
lat ,, biztonsági strandot,, építtet a nemrégiben szegedhez 
csatolt kiskundorozsmán. több milliós beruházással felújítják, 
bővítik, a sziksóstói strandot, amelyet sohasem fenyeget ár­
vízveszély. az évekig használaton kívüli fürdő eliszaposodott 
terű léétét megtisztították, többezer köbméter földet, homokot 
mozgattak meg, termálkutat fúrtak, s megépítették hozzá a város 
legnagyobb, ötezer négyzetméteres betonmedencéjét, emellett a 
többszáz napozóléptíő, uj öltöző, csónakázótó szolgálja az akác­
os fenyveserdővel övezett, néhány hét múlva megnyíló, strand 
vendégeinek kényelmét./mti/
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- v bb.4. magyar konzervgyárak az arab országokba 

i/z sz/pá/ie/a/-cz

újabb komplett zöldség-és gyümölcskonzervgyár szállítá­
sára kötött megállapodást a komplex külkereskedelmi vállalat 
sziriai partnerével, két konzervgyár berendezésének export­
járól néhány hónappal ezelőtt már aláírtak szerződést, Így 
a következő két évben a komplex csaknem 5 millió dollárért 
szállít konzervgyári gépeket,s a szerelési munkákat is magyar 
szakemberek végzik majd Szíriában, a beruházások fővállalkozó­
ja a gépexport vállalat, a gépeket, berendezéseket a Legnagyobb 
hazai konzervipari gépgyártők - az élgép, a Láng gépgyár, és az

- üzemeiben állítják elő. egyébként a komplex, 
szirián kívül algériába, Irakba és Iránba is exportál, 
1976-77-ben összesen tiz kompletten felszerelt konzervgyá­
rat ./mt i/

::i :
1975. május 21.
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7.43 rj
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bbo 9o növeli formaöntvény-termelését az ajkai timföldgyár

vid/ká/rj -ez

a hazai és a külföldi piacon egyre nagyobb a kereslet a külön­
böző alumínium formaöntvények iránt, az ajkai timföldgyár és 
alukohő jelenleg évente 900 tonnányni formaöntvényt készít, s azt 
számos európai országba exportálja. a hazai megrendelők között 
első helyen szerepel a járműipar és az elektronikai ipar*

az igényekhez alkalmazkodó fejlesztés első lépéseként elkészí­
tették azt a tervet, amely alapján uj épület Létesítése nélkül, 
korszerű gépek beállításával, 600 tonnával növelik a formaöntö­
de kapacitásáto a megnövekedett, 1500 tonnás évi termeléssel 1977- 
ben számolnak,, a további fejlesztésre - amely során négyezer tonná­
ra emelik a kapacitást - az v. és a vl. ötéves tervben kerülhet 
sor, /mtl/

1975. május 21.

cto e o-

bb. 10. nagykanlzsa rended terve

vid/ká/rj -ez 1975. május 21.

általános rendezési terv készült nagykanlzsa részére, a terv 
a természetes szaporodást és az urbanizációt alapul véve hosszú tá­
von mintegy 80 00Ö Lakos elhelyezésének lehetőségét teremti meg. ez 
a mostani lakosságszámnak csaknem a kétszerese, elkészültek a lakás- 
fejlesztés, a közművelődési és oktatási intézményhálózat, a keres­
kedelmi és szolgáltató hálózat fejlesztés tervei is. a városköz­
pontban, mintegy 40 hektár területen, 14 000 Lakos elhelyezését ter­
vezik, s onnan fokozatosan kitelepítik az ipari és ipari jellegű 
Létesítményeket, /mtl/

11. időjárásálló acél ózdról 

vid/ká/rj -ez

bb

1975. május 21.

mintegy négymílliárd forintra becsülik hazánkban évente
a korrózió által okozott veszteségeketva különböző acélfaj­
ták korrózióját a nedvesség és a Levegőszennyezettsége be 
folyásölj a, a kéndioxid tartalmú gázok'pedig jelentősen meg-
gyorsítják.

/folyt.köv./

7.55 rj

bb* 6. képzőművészek és üzemek szerződése 

vid/ká/rj -ez 1975. május 21.

győr-sopron megye 7 ipari üzeme és egy állami gazdasága 
szocialista szerződést kötött 8 képzőművésszel a munkáséletetg a vál­
tozó város, falu és táj képét ábrázoló színvonalas müvek alkotásá­
ra. a hét ipari üzem, valamint a Lajta-hansági állami gazdaság 
ösztöndíjat ajánlott fel erre a célra, az ösztöndíjak egy év­
re szólnak.

a szerződéseket aláíró 8 képzőművész - valamennyien a megyében 
élnek és alkotnak - az elkövetkező egy év alatt többek között 
olyan nagymultu üzemek munkáskollektivájával, életével ismerked­
nek meg, mint a rába magyar vagon és gépgyár, a graboplast pamut- 
szövő és műbőrgyár. /mtl/

bb. 7. tízezer fiatalt várnak a bács-kiskun megyei építőtáborok 

vid/ká/rj -ez 1975. május 21.

kapunyitásra készek bács-kiskun megye nyári mezőgazdasági 
építőtáborai, a hires kertészeti vidéken, ahol az ország építőtá­
borainak több mint fele működik, kulturált körülmények között 
állandó jellegű építményekben táborozhatnak a diákok, az önkén­
tes nyári munkások, az első csoportot, mintegy kétezer középisko- 
Lást, junlus közepére várják, s a gyümölcsösökben, szőlősökben foa- 
lalkoztatják. két hetes váltással összesen tízezer fiatal segíti majd 
az időszerű mezőgazdasági munkákat bács-kiskunban. /mtl/

bb. 8 . kiadvány magyar szakos pedagógusoknak 

vid/ká/rj -ez 1975. május 21.

a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó módszertani füzetet 
jelentetett meg azoknak a magyar nyelv és irodalom szakos peda­
gógusoknak a számára^ akik általános iskolai színjátszó csoportot 
zetnek, s akik úttörő seregszemlékre, versmondó versenyekre készí­
tik fel diákjaikat, a füzet légzési, artlkulá-
9^9 9t'akorl.;toka" és két összeállítátsts egy pedagógusnapi és egy 
játékos műsort tartalmaz, /mtl/
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a máv szegedi igazgatóságának szakemberei fontos feladatot 
kaptak a kibernetika, az elektronikus számítógépek vasúti al­
kalmazásának kidolgozásában* öt megyére kiterjedő munkaterületük 
három ország határát érinti, ezért elsősorban a határállomási vas­
úti feladatok számítógépes feldolgozási módszereinek kialakításán 
dolgoznak, a határmenti áruforgalom lebonyolítása, irányítása 
ugyanis a szokásostól eltérő és nagyobb feladatot jelent, hiszen 
a határon ki és belépő vagonok mindegyikéről mintegy 80 különféle 
adatot kell rögzíteni és továbbítani, a szegedi igazgatóság jelen­
legi átlagos forgalma mellett ez napi negyedmillió adat feldolgozá­
sát jelenti.

/folyt.köv./

8.00 rj — 10 —
a 1,5

vid/rj ká -ez 1975. május 21.

a munka könnyítésére, gyorsítására, pontosabbá tételére a. hegedi 
vasúti szakemberek kelebián alakították ki az országos mintának szá- 
mitő ,,kibernetikai határállomást,,, a határon ki-és belépő vasúti ko- 
osik adatait a kézi felírás helyett az urh adóval ellátott dolgozó 
rádión mondja be a vasútállomás ugyancsak rádiós adatrögzítőjének, 
aki azokat lyukszalagra veszi, majd telexen a fővárosi vasúti 
számítógép-központba továbbítja értékelésre, az elektronikus adatfeldol- 
gozás kelebián bevált, s most megkezdték több más határállomáson, Így 
röszkén, kötegyánban és lökösházán is a számítógépi adatrögzítő 
apparátus kialakítását.

a szegedi tapasztalatok alapján 1977-től vezetik be országosan 
a határállomások adatainak számitógépes adatrögzítési - és feldol­
gozási módszerét, attól kezdve az országos vasúti számítóközpont­
ban minden nap friss és pontos adatok állnak rendelkezésre az ország­
ban tartózkodó hazai é külföldi kocsik helyzetéről, 
mindez elősegíti a ko s ark jobb 
tását, az eddiginél l ny gei 
karáfordltás mellett, /mti/

» a
adminisztráció, mun-

bb. 16. ünnepélyesen megnyílt a tavaszi budapesti nemzetközi 
vásár

t/ie/s l/sb/kf/sz/kg/t r/r j hgy 1975. május 21.

huszonöt ország 1.800 kiállítójának részvételével szerda 
délelőtt 10 órakor ünnepélyesen megnyílt az 1975. évi tava­
szi budapesti nemzetközi vásár, a beruházási javak szakvására, 
a vásár főterét a részvevő országok zászlói és a nemzet­
közi vásárok szövetségének emblémája díszítette, itt gyüle ez- 
tek a megnyitó ünnepség vendégei, megjelent lázár györgy, 
minisztertanács elnöke, biszku bála és németh károly, az mszmp 
központi bizottságának titkárai, a politikai bizottság tagjai; 
huszár István, dr. szekér gyula és dr. tímár mátyás, a minisz­
tertanács elnökhelyettesei, ott volt a kormány több tagja, je­
len voltak a bnv alkalmából hazánkba érkezett külföldi küldött­
ségekből! volt a budapesti diplomáciai testület sok vezető­
je és tagja, a külföldi és hazai kiállítók képviselői.

a himnusz elhangzása után dr. bíró józsef külkereskedelmi 
miniszter mondott ünnepi megnyitó beszedet.
/folyt.köv./ _L a kgst országok állandó kgst képvise­

lőinek helyettesei,
10.36 rj — 11 —

bb. 12. / számitógépes 1. folyt./rj...

#

bb. 11. /időjárásáltó 1. folyt»/rj

a vasipari kutatóintézettel együttműködve az ózdi kohászati üze­
mekben 1968-ban kezdték meg a réz, nikkel, króm és foszfortartalmu 
korrózióálló acélokkal a kísérleteket, az úgynevezett 
korall acélok különleges tulajdonsága, hogy azokon évek alatt olyan 
komplex vegyületeket tartalmazó rozsdaréteg képződik, amely a to­
vábbi korróziós folyamatot Lassítja, majd megállítja.

a korell acélok az iparban, a mezőgazdaságban és a közlekedés­
ben is sokoldalúan felhasználhatók, az elmúlt néhány esztendőben 
az időjárásáltó acélok alkalmazása borsod megyében és az ország más 
területén is különösen a nagyfeszültségű távvezetékek építésénél ke­
rült előtérbe, a koréit acélnak az időjárás, a szennyezés és a 
Légnedvesség sem árt és a belőle készült nagyfeszültségű távvezetékek-! 
nél a költséges korrózióvédelem elmaradása hosszabb távon jelentős 
megtakarítást jelent.

© o o

m
m.

az ózdi kohászati üzemekben 1975-ben csaknem nyolcezer tonna idő­
járásálló korell acél gyártását tervezik, amelyből már több mint két­
ezer tonnát elkészítettek, /mti/
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a második folytatás utolsó bekezdésének 3. sorában 
kereskedelmünk, a forgalom elsősorban a függetlenségért

kü 1“e 9
9 9 9

10.50 rj

bb 13. /közlekedési 1. folyt./rj

Kaposvárott mlgács Imre 37 éves vontatóvezető kaposvári La­
kos, motorkerékpárjával áttért a baloldalra, és összeütközött a 
vele szemben közlekedő autóbusszal, a baleset következtében a motor- 
kerékpár utasa,bélavárl józsef, 30 éves segédmunkás, helyi Lakos 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, 
a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes sérüléssel szállították kór­
házba. a vizsgálat folyamatban van.

a 3. folytatás ötödik bekezdésének 4. sorában a szám helyesen: 

5400

ugyanezen folytatás negyedik bekezdésének 2. sorában mintegy 
tizenegy milliárd forintot tesz ki0 9 9 9 9 9

gépipari exportunk 48 százalékao e « »

a 2. folytatás 3. bekezdésének 8. sorában helyej56.ni

a mai bb. 1-es kiadásunkon közölt bíró beszéd embargóját a következő 
javításokkal feloldjuk:

10.55 rj -13-
\

i

t 1. folyt./rjünnepélyesenbb. 16. z 0 9 0

í

X
-Ív
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bb, 13# közlekedési balesetek 

t/rj hgy 1975. május 21.

a x. kerület, kőér utcai vasúti átjáróban nándori László 22 
éves asztalos, endrődi lakos Lezárt vasúti sorompó alatt át- . 
bújva, figyelmetlenül ment át a síneken és egy személyvonat 
halálra gázolta, a baleset körülményeinek tisztázására vl/ájgálat 
indult.

,
4"
SR:

1
oroszháza belterületén gáspár józsef 27 éves rakodómunkás, helyi 

lakos a volán 8. sz. vállalat dolgozója a vállalat orosházi 
kirendeltségétől ellopott tehergépkocsival figyelmetlen vezetés 
közben elütötte a kerékpárján haladó nagy gusztáv 50 éves se­
gédmunkás, helyi Lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhaj­
tott. a kerépárost súlyos állapotban szállították kórházba, a i 
őrség elfogta gáspár józsefet, és ellene, valamint a tehergép­

kocsi utasa, bordás józsef 21 éves segédmunkás orosházi Lakos 
ellen is segítségnyújtás elmulasztása miatt előzetes Letartózta­
tásba helyezés mellett indult eljárás.

M
Ül
; reneL-

- ' :M
adonyban, németh István, 24 éves gépkocsivezető, feInánál lakos te­

hergépkocsival összeütközött a vele szemben közlekedő személygép­
kocsival, amelyet janurik jános 50 éves gépkocsivezető, budapesti la­
kos vezetett, a baleset következtében janurik jános a helyszínen 
meghalt, utasát, sudár Lajos 53 éves technikus, budapesti la­
kost súlyos állapotban szállították kórházba, a baleset okának vizs­
gálata műszaki szakértő bevonásával folyamatban

B
&

van.

polgár községben pajonk kari ottó 33 éves turbinaszerelő, nszk 
állampolgár személygépkocsiját nem a Látási viszonyoknak meg­
felelő sebességgel vezette, és nekiütközött a miskolci közúti 
epitő vállalat kivilágitatlan lakókocsijának, a baleset következ­
tében a gépkocsivezető 25 éves felesége a helyszínen meghalt, pajonkot 
súlyos állapotban szállították kórházba.

tatabányán pordán józsef 41 éves vájár, helyi Lakos személy- 
gépkocsijával az utmenti szegélykőnek, majd a híd pillérjének üt­
között, és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./
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bb» 15. csütörtöktől olcsóbb az idei kelkáposzta és az eper 

i/ol/gné/rj hgy 1975. május 21.

bb 17. zöldségtermesztő szakmunkástanulók országos versenye

1975. május 21.

a zöldségtermesztő szakma kiváló tanulója országos ver­
senyét szerdán nyitották meg szab adkígyóson, a három napos ver­
seny első napján az ország 15 zöldségtermesztést is oktató 
szakmunkásképző iskolájának 18 tanulója Írásbeli feladatokat 
oldott meg. /mti/

vid/ká-ju hgy

bb 18. közoktatási és közművelődési dijat alapított a fejér 
megyei tanács

1975. május 21.

megyei közoktatási és közművelődési dij alapítását 
hagyta jóvá szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó 
bizottsága, az együttes évi 75 ezer forint összegű dijakat 
több évtizedes, kiemelkedő pedagógiai, illetve közművelődé­
si munkásság jutalmazására évente egyszer Ítélik oda. a megyei 
közoktatási dijat első alkalommal az idei pedagógus nap előtt 
adják át fejér megye tiz pedagógusának, mig a közművelődési 
dij kiadására augusztus 20-án kerül sor. a dijakat munkaközössé­
gek és művelődési együttesek is elnyerhetik, /mti/

vid/ká-ju hgy

bb 19. dús akác/virágzás Szabolcsban

1975. május 21.vid/ká-ju hgy

11.08 rj » 14 —
/ folyt, köv./

11/10/ju - 15 -

klkTÖL

4

BMBMMjn :, 'T2
ti' . 'J;i

bb. 14. agyonsujtotta a villám 

tr/rj -ez 1975. május 21.

békésszentadnráson, a villám belecsapott az 1. kerület tanya 
30. sz. alatti épületbe, és az ott tartózkodó kovács ferenc, 18 
éves államffiazdasági dolgozó a helyszínen meghalt, nővérét, faragó 
Lászlóné, 20 éves háztartásbeli, helyi Lakost életveszélyes állapot­
ban szállították kórházba, /mti/ "_
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1. folyt./-jubb 19. / dús akác

a virágzást időszakot igyekeznek kihasználni a méhészek. 
Szabolcsban 41 méhészeti szakcsoportban mintegy 1200-an 
űzik ezt a szép tevékenységet, összsen 26 ezer méhcsaládot ván­
doroltalak az akácerdőkben és 50 vagon méz értékesítésére 
kötöttek szerződést

e • e

B
T ezekben a napokban az ország más részeiből is igen sok 

méhész keresi fel a szabolcsi akácosokat, /mt/&ü
8 bb 20. Lengyelországba utazott a nagykállói néptánc együttes

L: 1975. május 21.vid/ká-ju hgy
F -

a lengyel művelődési szervek meghívására szerdán 
katowicébe utazott a nagykállói kállai kettős néptánc­
együttes felnőtt és ifjúsági csoportja, az együttes részt 
vesz a bányász ünnepségeken és május 26-ig négy alkalom­
mal mutatja be a község hagyományos táncát, a kállai kettőst, 
amely kodály feldolgozásában már sok szép sikert aratott, 
/mti/

: ■: -I

■s

í
bb 21. bessenyei ferencnek

1975. május 21.ol/zw -ju hgy

Ej
...w a postamúzeumban május 22-re meghirdetett önálló estje a mű­

vész betegsége miatt elmarad. /mti/
— . —

11.20/jU-
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tvbb 22. időjárásjelentés

i 11975. május 21.-ju hgy aea meteorológiai intézet jelenti május 21-én szerdán
12 órakor:

-

szárazabb, hűvösebb idő

a skandináv-félsziget fölött nagy kiterjedésű cik­
lon található, amelynek alacsony nyomás/u nyúlványa a fekete­
tenger térségéig húzódik.

Ia skandináv-félszigeten, a balti-tenger térségében, 
Ukrajnában és a fekete-tenger környékén borult, többfelé 
esős az időjárás, szárazföldünk többi részén változóan felhős, 
a reggeli órákban helyenként ködös az idő, az elmúlt 12 órában 
közép-európát, Így a kárpát-medencét is, északnyugat felől 
érkező hűvösebb, de szárazabb levegő árasztotta el, ezért a 
hőmérséklet kissé csökkent, a következő 36 órában a kárpát­
medencében az időjárás lényegesen nem változik, 

a hőmérséklet kissé tovább csökken.

,

Ű

hazánkban kedden a dunántul.’. nagy részén kevés volt a 
felhő, 9-12 órán át sütött a nap. máshol változóan, vagy 
erősen felhős volt az ég, általában 2-8 órás napsütést ész­
leltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton, va­
lamint a tiszántul északi részén 23-26?máshol 27-30 fok között 
volt. a dunántul déli, délnyugati részén néhány helyen, más­
hol többfelé alakúdák ki záporok, zivatarok, a zivatart egy­
két helyen jégeső is kisérte. a lehullott eső mennyisége ál­
talában 5 mm alatt maradt, helyenként azonban elérte a 10-20 
mm-t, sőt turkevéről 24, egérből 29, a pécsi városi csapadék­
mérő állomásról pedig 44 mm-t jelentettek, ma hajnalra 9-15 fo­
kig hűlt Le a Levegő, a reggeli órákban több helyen párás 
volt a Levegő, délelőtt nyugaton derült, keleten változóan 
felhős volt az ég, esőt sehonnan sem jelentettek, a hőmér­
séklet 11 órára 19-22 fokig emelkedett.

r.

■ -

m
!

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21,1 
fok volt, 4,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 762 mm, alig változik.

v a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 
foqvolt.

í
j
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1. folyt./-jubb 16. / ünnepélyesen

dr, bíró József beszédének elhangzása után a vendégek 
a vásár megtekintésére, körsétára indultak* a , ,b,, pavilonban 
szili gáza nehézipari miniszterhelyettes mutatta be a legna­
gyobb nehézipari vállalatok termékeit, újdonságait* a pavi­
lon főbejáratánál berendezett vitr-insor a nehézipar három év­
tizedes fejlődésének legfontosabb állomásaira hívja fel a fi­
gyelmet, a felszabadulás ózta a hazai kőolajtermelés 655 000 
tonnáról csaknem 2 millió tonnára, a bauxittermelés 44 ezer 
tonnáról 2.7 millió tonnára növekedett, s ehhez nagy/mérték­
ben hozzájárult a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény 
megvalósítása. a magyar és a szovjet ipar gyorsan fejlődő kap­
csolatainak, a szocialista integráció legújabb eredményeinek kü­
lönösen nagy teret szentelt a kongresszusi zászlóval kitüntet#* 
tiszaáyegyi kombinát, amelynek olefinmüve - az etilén-távvezeték 
közvetítésével - most már szorosan együttműködik a kalusi vemá- 
szA és, kohászati kombináttal, a vendégek megtekintették az énhez 
az egyittműködéshez kapcsolódó újabb nagy beruházásnak, a bor­
sodi vegyi kombinát olefin li. müvének makettjét. Lázár gyöngy­
nek, a minisztertanács elnökének érdeklődésére a szakemberek el­
mondották, hogy az évente 150 000 tonna pvc-por és más fontos 
termékek gyártására tervezett beruházást 42 hónap alatt akar­
ják felépíteni, s szilárd elhatározásuk, hogy nem Lépik túl 
a határidőt, a munka méreteire jellemző, hogy naponta 10 mil­
lió forint értékű beruházási, építési munkát kell majd elvé­
gezni, hogy teljesítsék feladataikat,

a pavilon elhagyásakor a vendégek felfigyeltek a vá­
sárközpont főterén magasodó hatalmas acélszerkezetre, ez a kgst- 
együttmüködésben építendő, albertirsa-vlnyica közötti szuper- 
fészültségü, 750 kilovoltos távvezeték 42 méter magas tartó- 
oszlopa, amelyből összesen 700-at szerelnek fel a mintegy 280 
kilométeres magyar szakaszon.

. .1 1. folyto/-jUbb 22«, / idő járás jelent és e © ©

m

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő 
Legfeljebb néhány helyen futó záporral, mérsékelt, Időnként 
megélénkülő északi, északnyugati szél. a hajnali órákban pá- 
rásság, egy-két helyen gyenge köd. várható Legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet : 8-13, Legmagasabb nappali hőmérséklet csü­
törtökön 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 431 cm.

9
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m

I."

■ '11

;■

7
/mti ;

; 1
1

mbelföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától Ibb 23, a 
13 óráig 1

41975. május 21.-ju hgy

mm 1. bíró józsef beszéde
2. uj szovjet elbeszélő köptetek
3. ,, biztonsági strand,, szegeden
40 magyar konzervgyárak az arab országokba
5. bővül a kiskun tan/yamuzeum
6. képzőművészek és üzemek szerződése
7. nyitásra készek az építőtáborok
8. módszertani füzet
9. ajkai timföldgyár
10. rendezési terv készül nagykanizsa részére
11. Időjárásálló acél ózdról
12. adatfeldolgozás
13. közlekedési balesetek
14. villám
15. zöldségellátás
16. megnyílt a bnv
17. zöldségtermesztő szakmunkás tanulók
18. közoktatási és közművelődési dij
19. akácvirágzás
20. néptánc együttes
21. bessenyel ferenc
22. Időjárás
23. hirjegyzék
/ntl/

I

jir *

I

§a
- í■ 

m
i

Ia vásárközpont legújabb Létesítményében, a ,,d,, jelwfű 
pavilonban dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter kalau­
zolta a körséta résztvevőit, többek között megálltak a villa­
mos’,: berendezés és készülék müvek kiállításánál, amely mintegy 
200 féle terméket, közöttük a 750 kilovoltos távvezeték több sze­
relvényét mutatja be. a vállalat eredményes tárgyalásokat folytat 
a szovjet partnerekkel az atomerőmüvekhez szükséges energetikai 
berendezések szállításáról is.
/folyt, köv./
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a gamma müvek bemutatója Látható a műszaki haladás élvona­
lát képviselő termékük5 az automatikus mintaváltó, ame/,llyel 
például a hagyományos technológiával egy hétig tartó hormon­
vizsgálatok idejét - sugárártalom nélkül - egy napra csökkenthe­
tik, kgst-ajánlás alapján készítik a szabályozás- és számítástech­
nikai gyártmányok legfontosabb elektromechanikait alkatelemeit, 
a nagy pontossáu precíziós huzalpo/tenciómétereket.

az irodagépipari és finommechanikai vállalat vezetői be­
számoltak arról, hogy a kgst szakosítási program alapján, állam­
közi megállapodással vették át az ndkétól a pénztárgépgyártást. 
a most bemutatott gépek, köztük az elektronikus pénztárgépek már 
saját fejlesztés alapján készültek, s nemcsak megbízhatóak, de 
színes, változatos kivitelükkel tetszetősök is.

/ folyt. köVo/

13.30/ju

wirq

— 20 —

C

2. folyt „Aj ubb 16, / ünnepélyesen e • e

a ganz villamossági müve/k kiállításán nagy érdeklődést keltett 
az 5 000 Lóerős tirisztoros villanymozdony modellje, a moz­
donyban automata szabál^Sza a jármű sebességét, vonóerejét, s 
igy a kerekek nem csúsznak meg a síneken, néhány változtatással 
ez a típus 7000 Lóerős mozdonnyá is könnyen átalakítható, be­
mutatták azt a mozdonytipust is, amelyből a következő két évben 
24 millió dollár értékben szállítanak jugoszláviának.

a vásár legnagyobb és legtöbb látnivalót nyújtó ,,a,,-pa­
vilonjában - ahol külön dokumentációs kiál btás utal arra, 
hogy az idei bnv-t a jubileum jegyében rendezték meg, bemutatja 
megváltozott életünket, eredményeinket, az elmúlt harminc esz­
tendő gazdasági, technikai változásait, külkereskedelmi kapcso- 
Latalnkat - a szakosított bnv első helyre sorolt termékcsoportját, 
a műszer- és híradástechnikai ipar gazdag választékát tekintették 
meg a vendégek, az itt kiállított termékek a bnv hét nagydijá- 
ból kettőt, dijaiból pedig tizenötöt nyertek el.
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az építőipar 18 vállalat 2000 négyzetméteres kiállításán

?EEeíS1IEí|1í!Pí# "íí,lESfS«i,K£ÍSllÍSSi.,VKiSS"SSű- .
burkolatokból, falburkoló csempékből produkált olyan uj terméket, 
amely bizonyára megnyeri nemcsak a szakemberek, hanem a laikusok 
a családiház-épitők teytszését is. az üvegipar kiállításán be­
mutatták az ágazat újdonságát, a hungaropán fustsz/inu, ho- és
hangsziteL/ő üveget.

a szovjet szerszámgépipari kiállításnál v.j. pavlov, a 
szovjetunió magyarországi nagykövete és a.csudakov fi7nu1e+szovjetunió magyarországi nayyisuve lg co <a. wx->v,v.«.r%vv, a szovjet 
kiállítási részleg igazgatója fogadta és kalauzolta a vendége­
ket.

a szovjet szerszámgépipart a bnv-n a sztankoimport kül­
kereskedelmi egyesülés képviseli, összesen tíz naoyberendezó: 
állítottak ki. ezek az univerzális szerszámgépektől a Leg-, 
bonyolutalbb cél- és precíziós berendezésekig, az alig néhanvr- 
tized gramm súlyú alkatrészeket megmunkáló szerszámgépektől,65 
automatáktól az 560 tonnás munkadarabokat alakító forgacsolo- 
qépekig reprezentálják a szovjet szerszámgépgyártás újdonságait, 
a vendégek ,, üzem közben,, Láthattak egy uj tlpusu programve- 
zérlésü vertikál-marógépet és egy horizontal fúrógépet, vala­
mint azt a számjegyvezérlésü félautomata revolveresztergát is, 
amelyet magyar-szovjet együttműködés alapján készül.

a vendéglátók elmondták, hogy a különböző szakosodási 
megállapodások, kooperációk és a hagyományos áruforgalom kere­
tében az idén már ötször annyi szerszámgépet szállítanak a ma­
gyar és a szovjet partnerek egymásnak, mint 1971-ben.

22 -13.50/ju

/ folyt, köv./
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bb0 24. tanév-eLőkészítő pedagógus tanácskozás a fővárosban - 
sajtótájékoztató a városházán

t/pr/szu/rj sző -ez 1975. május 21.

május 22-24 között ismét sor kerül budapesten a következő tan­
évet előkészítő, hagyományos pedagógus tanácskozásra - tájékoztat­
ta az újságírókat szerdán a városházán dr. mezei gyula, a fővárosi 
tanács művelődésügyi főosztályának vezetője.

elmondotta egyebek között, hogy ezt az értekezletet már esz­
tendők óta rendre megtartják, s az oktatási intézmények vezetői­
nek, a szakfelügyelőknek, a köznevelési felelősöknek, s a kerü­
leti tanácsok oktatási illetékeseinek részvételével együtte­
sen határozzák meg egy-egy uj tanév tennivalóit, az idén nagy, 
fontos téma elemzése vár a tanácskozás résztvevőire; előadást 
hallgatnak meg a xi. kongresszus határozatairól az eszmei-poli­
tikai nevelőmunkában, majd szekcióüléseken alakítják ki az iskolai ne­
velésben követendő gyakorlatot, a tanácskozásnak éppen ez a célja: 
az oktatási intézmények vezetői még alaposabban ismerjék meg a 
pártkongresszusnak az ideológiai, müvelőqépolitikai kérdésekben el­
foglalt álláspontját. Legyen olyan alapjuk, amelyre a következő 
tanév feladattervét építhetik.

dr. mezei gyula kiemelte: az oktatásban, nevelésben is alap- 
követelményként szabta meg a párt Legfőbb fóruma a munkára neve­
lés erősítésének szükségességét, ez az iskolákra ,,lefordítva,, 
erősíteni a tanulási fegyelmet, ez már csak azért is időszerű, 
mert az idei tanév első félévét az elmúlt tanesztendő azonos 
időszakával összevetve kitűnt: emelkedik a bukott tanulók szá­
ma. a szakoktatási intézmények 70 százalékában például nőtt a 
bukások száma, s ha arányaiban nem is, tendenciáiban ugyanez a hely­
zet a gimnáziumokban és az általános iskolákban is. persze a buk­
tatás a fegyelem erősítésének egyik eszköze, ha azonban nem tud­
juk a gyermekekben a tanulásra való belső ösztönzést kialakíta­
ni, csak buktatunk, semmit sem oldottunk meg - húzta alá 
dr® mezei gyula, ezt a kérdést elemeznünk kell a tanács­
kozáson - folytatta -, a biztató lehetőségekre éppen egy közelmúlt- 

végzett vizsgálatunk néhány megállapítása utal. milyen a V 
épük a tanulóknak? - ezt tettük mérlegre gimnáziumokban és 

szakmunkástanuló intézetekben, s a kapott válaszok azt igazolják,
, munkát lan életet, s a 
el, akik nem tesznek eleget

ban

hogy az ifjúság elutasítj 
felnőttek közül is azokat 
alapvető kötelességüknek.
/folyt.köv./
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a vendégek megtekintették az omfb másik két intézetének, a 
számítástechnikai koordinációs intézetnek és az anyagmoz­
gatási és csomagolási intézetnek azt a korszerű raktáro­
zási berendezését, amelyet az r—10—es számítógép vezérel, 
s az r-10-es számítógép továbbfejlesztett változatát, amely 
a kgst országok közötti egységes számítógép-rendszert bőví­
ti majd.

a körséta a magyar tudományos akadémia kiállításá­
nál feleződöttbe, ahol dr. márta ferenc, az mta főtitkára 
kalauzolta a többi vendégeket, az mta intézetei munkájuk 
demonstrálásánál azt mutatják be, hogy a tudomány miként 
válik termelőerővé, a kiállítás egyik érdekessége az mta 
atommagkutató intézetének az az uj permetezési eljárása, 
amellyel a tőzeges talajon termesztett növények hozamának nö­
vekedését segítik elő. az országban - ugyanis - mint a ki­
állításon szereplő rajzokból kitűnik - mintegy 50 ezer hek- 
tár tőzeges talajon termesztenek növényeket a mezőgazdasági 
üzemek, a vendégek megtekintették az mta számítástechnikai 
és automatizálási intézetében most kifejlesztett mlkrdszá- 
mitó gépet, amely a vállalatoknál a folyamatok iránylta- 
sánál tehet jó szolgálatot, s többek között a kohászat — 
hatja majd fel.

■■■' y

XXX

a bnv délután 2 órakor megnyitotta kapuit a nagykö­
zönség számára, /mti/

bb 28. könyvkiállitás az ndk kulturális központban

1975. május 21.t me/zsu-ju sző -ez

forrásmunkák, idegennyelvü szótárak, nyelvkönyvek és 
oktató eszközök kiállítása nyílt meg szerdán az ndk kulturá- 
Lis és tájékoztató központban, a tíz kiadó gondozásában meg- 
jelenő könyvek közt kiemelkedik az eddig 10 kötetes meyers 
neues lexikon, az egykötetes meyers lexikon a-z., a meyers 
jugendlexikon. a népszerű tudományos kisenciklopédiák, vala­
mint a grosset duden, amelyet az utóbbi 20 évben több mint 
háronvmiIllő példányban jelentettek meg. a német nyelv elsa­
játítását szolgáló könyvek, audio-vizuális tananyagok mellett 
megtalálhatók a különböző nyelvű tankönyvek, szórárak, olvasó- 
és társaialgási könyvek, kalauzok? diapozltlvek, hangsza- 
tagok, és hanglemezek, ezek a junius 3-ig nyitva tartó kiállí­
táson beszerezhetők, illetve megrendelhetők, /mti/

— e —
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a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy a környezetvedo! 
kérdésének súlya, jelentősége a jövőben tovább növekszik, és 
egyre inkább összefonódik a nyersanyagok, - az energia- es az 
élelmiszer- előállítás - konkrét programjaival, mindez meg köve r, 
hogy a környezetvédelem közgazdasági problémáival az eddigiek? 
vebben és konkrétabban foglalkozzanak a szakértők, különösen f: 
Q7 azért mert a béke gyik alapvető feltétele, hogy az ember 
közérzete Legyen a vil gban, ehhez mindenekelőtt a környezetne 
kelt az ember számára jó közérzetet biztosítani® felhívták a ■ 
met arra is,hogy napjainkban országszerte számtalan szerv és 
szervezet foglalkozik a témával, egymás után rendezik a kornyc- 
zetvédelmi ankétokát, cikkek tucatjai jelennek meg a sajtonc..:, 
mind több bizottság tűzi napirendjére a témát, arról azonban : 
szó esik, hogy nemcsak környezetünk védelméről, hanem annak te 
szerű fejlesztéséről és tudatos, tudományosan megalapozott áta, 
kltásáról kell gondoskodnunk, ez a feladat kormányszinten 
és az államigazgatásban többé-kevésbé megoldott, társadalmi sze 
pontból azonban nem eleéggé összefogott és koordinált, főleg víc 
ken nem. /mti/

?

1. folyt,/rjbb. 25. / tanácskozás...

27 -14.20 rj

bb. 26. évi 1,6 millió pár sportcipő franciaországba - a tisza 
cipőgyár és ai adidas sportcég szerződése

vid/rj kz -ez

a hung arocoop közvetítésével kooperációs szerződ est kötött a 
fűi tisza cipőgyár a francia adidas sportcéggel® a szerződés 
szerint a tisza cipőgyár 1975-től 1979 végéig évi 1 millió 600 
gzgp pár sportcipőt ** labdsirugo és sdzocipót — száLLit p&rtPGry 
a francia fél biztosítja a korszerű technológiát, a gépeket, az 
alkatrészeket és a nyersanyagokat.

1975. május 21.

a mindkét fél számára előnyös megállapodásban öt évre előre 
rögzítették árfeltételeket, az 1975 évi eladási árakat tekintik 
bázisnak s 1979-ig minden évben négy százalékkal emeli a tis 
cipőgyár az árakat, amennyiben ettől eltérően magasabb eladási 
ár válik szükségessé, a párizsi tőzsde mindenkori anyagárfolyam 
veszik alapul, s ennek megfelelően az adidas cég elismeri az érv 
kesitési áremelés jogosságát, /mti/

•L c j.

— a —

bb.25. tanácskozás a környezetvédelem időszerű kérdéseiről

1975. május 21. 

őt, nemzetközi ely

t/mir/mm/sző/rj -ez 

a környezetvédelem
gazdasági és politika. ----------- ^ ^ , J-L
tanácskozást szerdán az országos béketanács bizottsága és a haza­
fias népfront országos tanácsa elnökségének környezetvédelmi munka- 
közössége a hnf belgrádrakparti székházában®

a tanácskozáson - amely része a béke és barátsági hőnap esemény- 
sorozatának - dr. láng István, a magyar tudományos akadémia 
főtitkárhelyettese tartott vitaindító előadást, elmondotta,hogy 
az emberiséget foglalkoztató nagy problémák, a háború és a béke 
kérdése, ’ , a népesedés és az élelmiszerellátás mellett jö­
vőnket illetően egyre nagyobb hangsúlyt kap a környezet szennye­
ződésének megakadályozása, közismert, hogy az ezredforduló tá­
ji* világ lakosságának száma eléri a hatmllllárdot. a demográfiai 
nyomás kényszerítő hatást fejt ki a termelés fokozására, és az 
élelmiszergyártás gyorsütemű fokozására® ez egyben azt is jelen­
ti, hogy elkerülhetetlenül számolnunk kell a környezet bizonyos 
fokú rombolásával, s szembe kell néznünk azzal a kihívás­
sal, hogy ez a rombolás az emberiség alapvető életfeltételeit is 
fenyegetheti, e veszély mértéke csökkenthető, a romlás folyamatát 
lassítani Lehet, de ez korántsem jelenti azt, hogy a környezetvé­
delem problémáit rövid időn belül meg tudjuk oldani, korunk ezért 
sokkal inkáb b felel az eljövendő generációk sorsáért, mint bár­
melyik korábbi, pánikra természetesen nincs ok, de a megfelelő 
elővigyázatosság nélkülözhetetlen, s különösen óvatosnak kell 
lenni minden olyan várható negatív hatással szemben, amely az élő­
lények és főleg az ember öröklődés! képességeit szabályozó struktú­
rákban okozhatnak esetleges változásokat.
/folyt.köv./
14.15 rj — 26 —

.C
KV

1® folyt./rjbb. 24. / tanév-előkészítő

a pedagógus tanácskozás másik fontos témája a fizikai^mun­
ka megszerettetésének pedagógiai gyakorlata® figyelmeztető jelek: 
budapesten az általános iskolát végzettek között csökken a szak­
mát tanulók száma, nő a gimnáziumba jelentkezők aránya.

dr. mezei gyula végezetül arról tájékoztatta az újságírókat, 
hogy az idén is megünneplik a pedagógusnapot, a városházán május 
31-én adják át az oktatónevelő munkában kitüntetteknek a földes 
ferenc dijat, s afővárosi tanács aznap este az állami operaház 
díszelőadására hívja az ünnepeiteket, a pedagógusokat, /mti/
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bb 27. megóvják az alföldi termőföldeket az olaj szennyeződés-
1. folyt./-jutői bb 29. / dr. tímár o e o

két megvásárolhassuk, a 
inket a 
magyar

3.í 1975. május 21.vid/kz-ju -ez

alföldi olajmezőkön évente több ezer tonna olajjal 
szennyezett hulladék, zömében iszap és föld gyűlik össze, s 
ez veszélyezteti a környezetet, főképpen a nemzeti kincsnek 
számitő termőföldet, a veszélyes szennyező gócok felszámolá­
sára a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat megtette 
az első lépéseket, tudományos intézetek és egyetemek bevoná­
sával algyő köriákén kipróbálják a kaliforniai olaj mezokon 
bevált, úgynevezett olajfaló baktériumokat, amelyek a vékony 

rétegben

az
H

s-liPIIIIllif

mmmsim'
tős mértékben növelni kell, s ezt nem ok nélkül hangsúlyozzuk,

I1S*|
kitását bátran és következetsen kell véo ehaitani. ez a t 
természetesen nem magyar sajátosság, his en a mai világgá das 
helyzetben a többi szocialista ország és a tőkés országok is 

uj követelményeknek megfelelően korszerűsítik termékstuktu-
rájukat.

:

lm l:i elterített olajosiszapot nénány év alatt új­
ra ertexes termőfölddé változtatják, gyorsabb eredményt Ígér a 
budapesti és a miskolci műszaki egyetemen folytatott kísérletek 
a speciális égetőkemencékkel. az olajföldet, iszapot a levegő 
szennyezése nélkül égetik el a kemencékben, a felszabaduló hő­
energiával az olaj bányászathoz szükséges gőzt állíthatnak elő, 
a visszamaradó salakot pedig az építőanyagipar hasznosítja.

1

,

I . & kimerü-többéves programmal fokozatosan felszámolják a 
lés miatt feleslegessé vált kőolaj, illetve gázkutakat is.el- 
sőrosban az eger-környéki szénhidrogénmezőkön találhatók olyan 
berendezések, amelyek már nem üzemelnek, s ugyanakkor értékes 
többnyire szőlőtermelésre alkalmas földterületet foglalnak el. 
a kutakat cementréteggel lezárják, a berendezések szerkezeti 
elemeit kibontják, s a betonalapzat helyére termőföldet horda- 
nak. az olajbányászok intenzív munkájával már a kővetkező években 
nagyobb földterületeket adhatnak vissza a mezőgazdasági műve­
lésnek. /mti/

* -j

%
, az\

0 K, termékeink számára - a belföldi piacon kívül - első- 
son&n a kgst országok jelentik a piacot, áruforgalmunk oonto 
részét ezekkel az országokkal bonyolítjuk le. ugyanakkor igen 
fontos, hogy bővítsük - piacainkat a fejlett tőkés országokban 
és a nyersanyagtermelő, olajtermelő fejlődő országokban, kül­
kereskedelmünk hatékonyságát nem Lehet csupán a hagyományos áru- 
csereforgalom területén növelni, elengedhetetlenül szükséges jól 
működő kooperációk kiépítése is. a nemzetközi munkamegosztásban 
a legfontosabb számunkra a szocialista országok integrációs 
programja, amely az együttműködéshez mind szilárdabb alapot 
nyújt.

bb 29. dr. tímár mátyás nyilatkozata a bnv-ről

1975. május 21.

dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese a kö­
vetkezőkben foglalta össze a bnv-n szerzett tapasztalatait az 
mti munkatársának adott nyilatkozatában:

sl/ie-ju -ez

#3

/ folyt, köv./ / folyt, köv./

14.27/ju — 28 — — 29 —14.40/] u

{i

\
;, ....

í

.

W0
II

m

ti

sí
ti'ti ti

B

' I

%
14:

■
%

•• *r"-y V' r

___ _
* #---7-t \

___

f

í

:

ti
Ife

$

I
B

:

I

B

&

m
-

M
x

/ ■
S

.......... k- , ' , v.M

p*
 cn

 i(d^ oiB*
< e

-

N
 o:

(d 
E_ N

N
 *<



je tar- 
ez év-

a megnyitón pekó József, a mém kertészeti
tott vitaindító előadást, mint tögbbek között .................
ben 7 000 hektáron teljesen gépesítve termeljük a zöldségféléket 
30 000 hektáron pedig már csak a betakarítás gépesítése van hát­
ra. a bevált anyagi ösztönzés hatására több zöldségnövénynél egy­
séges rendszerbe foglalt technológiák alakultak ki. csongrád rne— 
gyében például többek között m&& a vöröshagymát is iparszeruen
termesztik.

a vitában felszólaló termelési, értékesítési szakemberek és tu­
dományos kutatók javasolták, hogy a fóliás és üvegházi korai zöld­
ségtermesztés! rendszert minél szorosabban kapcsolják össze a szabad­
földi termesztéssel, amely olcsó és nagytömegű árut ad a lakosságnak*

mezésUgyl minisztérium által februárban jóváhagyott korai zold- 
ség termeésztési rendszer technológiáját, a rendszer gazdája a 
kongresszusi zászlóval kitüntetett szentesi árpád tsz. tagjai pe­
dig a szentesi felszabadulás tsz, valamint a három környékbeli 
közös gazdaságot tömörítő fábiánsebestyéni kertészeti ónálló kö­
zös vállalkozás.

1975. május 21.vid/kz/rj -ez

bb« 31. országos zöldségtermesztési tanácskozás szentesen

HÉB mu

a0?Pej[6dClsknemé"

jelentéktelen, a kooperációknak az összte 
aránya még elmarad például a fejlett nyugat^eu o 
ban kialakult szinthez képest, a bnv-nek tgt a

l¥:EFEB,£r;Ei£;HI“:£í!,is,‘u;;r
berek érkezése már hetekkel ezelőtt megkezdődött, máris folya­
matban vannak különféle üzleti tárgyalások, ezekre,az eszmecse­
rékre, üzleti- együttműködési lehetőségek feltárására a bnv 
kitűnő lehetőségeket nyújt, /mti/

—. -

- 31 -14.40 rj

2. folyt./-jubb 29. / dr. tímár • © •

jss
I
■ #
a

!
■m

ma

m

vld/ká-ju -ez 1975. május 21.

1952 óta csaknem ötszörösére emelkedett a hazai horgászok 
száma, s jelenleg kétszázhetveijgy horgászegyesületben, több 
mint százhúszezer horgászt tartanak számon - jelentették be a 
magyar agrártudományi egyesület fejér megyei szervezetének 
szerdai, Székesfehérvárott tartott horgászankétján. mint el­
mondták, a horgászok a zsákmány legnagyobb részét a mohosz 
által fenntartott vizeken fogták, ez nem véletlen, a horgász- 
egyesületek ugyanis évek óta céltudatos, tervszerű telepítést 
folytatnak, tavaly csaknem tizenhétmillió forint értékű ivadékot 
telepítettek a horgászvizekbe, ezenkívül hatvanöt vagon két- 
nyáras ponttyal, több tízezer ragadozó és egyeb hallal gyarapí­
tották az állományt.

székesfehérvári ankéten több újdonságról is beszálltak 
a mohosz vezetői, többek között elmondták, hogy egyik Legna­
gyobb horgászvizünkön 
tett a mohosz

a muriubz veze iu a . luuugix l l öuihvhu 7,
______ a velencei-tavon csónakkolcsonzőt létesí­

tett a mohosz. az agárdi csónakkikötőben egyelőre harminc 
ladik várja a horgászokat, s ha az érdeklődés fokozódik a tó 
több más pontján is kölcsönTzőket állítanak fel. tervezik egy 
speciális velence-tavi horgásztérkép készítését is.

14.55/ju - 30 -

bb 30. százhúszezer horgász a hazai vizeken - tervek az után­
pótlás nevelésére - ankét a horgászatról szekesfehervárott
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nemes dezső ezután kapuvárra látogatott, ahol varga er- 

a rába magyar vagon-és gépgyár kapuvári gyáregységét»

a továbbiakban nemes dezső felkereste a győr-sopron megyei 
állatforgalmi és húsipari vállalat kapuvári gyárát, majd a vá­
rosi művelődési központban párt-és tömegszervezeti aktívákkal 
találkozott, akiket az időszerű bel-és külpolitikai kérdések­
ről tájékoztatott./mti/

dezső látogatása győr-sopron megyében

1975. május 21.
to,32„nemes 

vid/a/-cz

bb„34„ intarzia-kiállítás a gyárban 

vid/fm/a/-cz

töröcsik jolán fa-intarziáiból kiállítás nyílt a zománc­
ipari müvek kecskeméti gyárában, a főként virág motívumokból 
komponált intarziák a közelmúltban a művész első önálló kecs­
keméti tárlatán is szerepeltek, /mti/

1975. május 21.

15^15/a - 32 -

$

í.!?F'

%

#

P

£•}

bb»33„ négy hónappal előbb készül el a lipőt központ 10 ezer 
állomásának korszerűsítése - 30 ezer telefonszám megváltozik 
a fővárosban

t/kf/mn/ le/a/-c z

a budapesti távbeszélő igazgatóságnak a telefonhálózat 
fejlesztésével kapcsolatos feladatai az idén örvendetesen 
megnövekedtek* a lágymányosi crossbar központ és a teréz- 
központ 10-10 ezer állomásos bővítése, a belváros uj 24 
ezer állomásos központjának befejezése., és a Llpót-központ 
10 ezer állomásának korsíerüsitése azonban gondot okoz annál 
is inkább, mert a posta dolgozói nemcsak az átvételnél, 
hanem a szerelésnél is segédkeznek a bhg-nak. a munkáslatok 
befejezési határideje ugyanis december 31-1 ,s problémát 
jelent a több tízezer állomás egyidejű bekapcsolása, a vele­
járó adminisztratív munka, az előfizetők értesítése stb.

ezen a gondon enyhít a Lipót távbeszélő üzem és a posta 
alközponti üzem szocialista brigádjainak kezdeményezése, 
amelyhez csatlakoztak a többi telefonközpont szerelő szocla- 
Lista brigádjai is. vállalták, hogy a Lipót tízezer állomásos 
régi központjának korszerűsítését, cseréjét - a szerelést ki­
zárólag a posta dolgozói végzik - a határidő előtt négy hónap- 
pal, augusztus 31-ig befejezik, erre kötött szerződést szer- 
dán'18 szocialista brigád a budapesti távbeszélő igazgatósá- 
gon. a szocialista szerződés alapvető célja a szereléssel kap­
csolatos műszaki problémák megoldása, az együttműködő brigádok 
mindent megtesznek annak érdekében, hogy a tízezer uj állo­
más átkapcsolását minél előbb befejezzék, s közben a telefon­
szolgáltatást Lehetőleg ne zavarják.

horváth ferenc, a budapesti távbeszélő Igazgatóság ve­
zetője elmondotta, hogy a Llpót-központ korszerűsítése 
Lehetőséget ad a megnövekedett igények kielégítéséhez, az idő- 
mérés, valamint a bel-és a külföldi távhívás bevezetéséhez, a 
7 a 1-es központ cseréje 7 a 2-es típusúra azt is jelenti, 
hogy mind a tízezer állomás előfizetőjének telefonszáma meg­
változik. a régi és az uj központ rendszere eltér egymástól, 
ezért sok jelenleg különvonalu telefon ikerállomás Lesz.

ugyancsak az idén a belváros és a teréz- központ terüle­
tén tízezer-tízezer előfizetői telefonállomás száma is hasonló 
okokból megváltozik, a számváltozásokról - amely a korszerü- 
sltés elengedhetetlen velejárója - külön jegyzéket készít és 
minden előfizetőnek időben megküld a posta./mti/

1975. május 21.
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_ Lengyel bányagépek 23 millió
bb.36. a bnv első üzletkötése 
rubelért
Vsz/tr/ie/a-cz 1975‘ május 21'

nyászok kölcsönös Látogatásait.

bbo35o kilencszázezer turistát várnak a hajdúságba

1975. május 21.vid/fm/a/~cz

kilencszázezer hazai és külföldi turistát várnak eb­
ben az esztendőben a hajdúság idegenforgalmi központjaiba: 
a hortobágyra, hajduszoboszlőra és debrecenbe. az ezzel 
kapcsolatos előkészületeket és feladatokat tárgyalta meg 
szerdán debrecenben a hortobágyi intéző bizottság, számba- 
vették az elhelyezés, az ellátás, a forgalom lebonyolítását 
elősegítőLétesítményeket, az elmúlt években 42 millió 
forintot Kltöttek a tanácsok hatáskörébe tartozó utak kor­
szerűsítésére.a nagyobb településeken összesen négyezer négy­
zetméter alapterülettel létesítettek éttermeket, abc-áruhá- 
zakat, csemege-zöldségboltokat, hajduszoboszlón 204 ágyas 
épületszárnnyal bővítették a délibáb szállót, parkositotrták 
a főközlekedési utak mentét; 23 millió forintot kaptak az ot­
tani települések a közmüvek fejlesztésére, hajdunánáson. 
hajduhadházán, derecskén, és balmazujvároson uj ti­
ze manyagtöltő állomások létesültek.

a

a bá-

iBBISÜkr-
a %

s

mintegy húszmillió forintos költséggel korszerűsítik 
az ártándl határátkelő helyet.

a hortobágyi intéző bizottság idei programja szerint 
az idén is megrendezik junius 27-29. között a nemzetközi hor­
tobágyi lovasnapokat, augusztus 20-án a hldi vásárt és a x. 
debreceni virágkarnevált, julius végén pedig a hajduszobosz- 

Lói idegenforgalmi napokat./mti/

«■*

kereskedelmi konzultációbb.38. magyar-cseh

1975. május 21.

EEIillsIpinlbrir
hálózatfejlesztési kérdésekben./mti/

kf/gg/le/a/-cz

. .. ;

bbe37e szerdán budapestre érkezett 

pá/le/a/-cz

premysl strougal csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyet­
tes. megtekinti a budapesti nemzetközi vásárt és eszmecserét 
folytat tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettessel a 
magyar-csehszlovák kereskedelmi kapcsolatokról./mti/

Ül
1975. május 21. bb.39. a kpm utinform közli, 

l/kf/pá/le/a/-czmiipfe.
16.00/a

1975c május 21=
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ísö.43* olaj bányászati kutató Laboratórium épül Miskolcon

1975. május 21.

a magyar tudományos akadémia Miskolcon működő olaj bányá­
szati kutató laboratóriuma részére csaknem húszmillió forin-_ 
tos költséggel uj székházat építenek, a borsod megyei tervező 
vállalat által készített tervek alapján a laboratóriumot 
univáz-szer kezet bői szerelik össze, a kétemeletes épület­
ben kap helyet a fizikai-kémiai osztály, valamint az úgyneve­
zett rezervoár-mechanikai Laboratórium és a kutatásokat segítő 
számítógép-központ, műhelycsarnok is épül, amelyben majd a tudo­
mányos kutatásokhoz szükséges egyedi berendezéseket készítik.

az uj Létesítmény alapkövét szerdán helyezték el. az ün­
nepélyes aktuson részt vett földes péter, az mta 1. főosztály 
vezetője és dr.simon Sándor, a miskolci nehézipari műszaki egye­
tem rektora, az alapkőben Lévő acélhengerben elhelyezett Írás 
röviden ismerteti a laboratórium eddigi tevékenységét./mti/

16.50/a

vid/fm/a/la

— .“
- 37 -

£
t

bb.42. átadta megbízólevelét a Mauritániái iszlám köztársa­
ság uj magyarországi nagykövete

k/mm/sző/a/la

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
szerdán fogadta sidi bouna ould sidi rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet, a Mauritánia! iszlám köztársaság uj ma­
gyarországi nagykövetét, aki átadta megbizólvelét. a megbízó­
levél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyet­
tes./mti/

1975. május 21.

folytv./-abb.41./ pullai árpádot

részt vett a gyűlésen pullai árpád, az mszmp központi 
bizottságának titkára, pap jános, az mszmp Veszprém megyei 
bizottságának első titkára és dr.hardy zoltán, a Veszprém 
megyei tanács titkára is. kincs István, a hazafias népfront 
városi bizottságának elnöke köszöntötte a megjelenteket, 
majd semsei györgy, az mszmp ajkai városi bizottságának el-_ 
ső titkára szólt a fiatal szocialista város gyorsütemü fejlő­
déséről és a következő időszakban megoldandó főbb feladatok­
ról. befejezésül a hazafias népfront megyei és ajkai városi 
elnöksége nevében javasolta, hogy ismét pullai árpádot jelöl­
jék a választókerület országgyűlési képviselőjének.

e o « • •

a felszólalások elhangzása után pullai árpádot egyhangú­
lag országgyűlési képviselőnek jelölték, ezt követően pullai 
árpád köszönetét mondott a bizalomért, /mti/

köv/

I

.

I

i

S
1

Ii
8

1

— 36 —

-

Veszprém megye 11.sz. választókerületében szerdán tartot­
ták meg az országgyűlési képviselő jelölőgyülést az ajkai 
művelődési központban.

1975. május 21.vid/fm/a/la

bb.41. pullai árpádot jelölték országgyűlési képviselőnek aj­
kán

áttekintették azt is, hogy hogyan tartják be a munkavédel­
mi előírásokat az uj beruházásoknál, rekonstrukcióknál, meg- 
állapitották, hogy a jelentős előrehaladás mellett e területen 
is gyakoriak még a mulasztások, éppen ezért kell fokozott 
igényeket támasztani a tervezőkkel, a beruházókkal és a klvl- 
telezőkkel szemben, hogy a munkavédelmi követelményeknek az 
uj Létesítmények mindinkább maradéktalanul megfelel jenek./mti/

a tanácskozáson megállapítottak azt is 
már rendszeresebben foglalkoznak a munkavédelemmel, tovább szé- 
Lesedett a társadalmi ellenőrzés, s a dolgozók számottevő 
rétegei vesznek részt tevékenyen a feladatok megoldásában,to- 
vábbá azt is, hogy a munkavédelmi intézkedési tervekben fog­
lalt célkitűzések megvalósítása nyomán tovább javultak a munka­
körülmények. még mindig lassú azonban a fejlődés az üzemi bale- 
setek kivizsgálásában, a biztonság technikai fegyelem megszllár- 
oltásában, a belső ellenőrzésben, a biztonsági szemlék, a mun­
kavédelmi oktatás színvonalának emelésében.

hogy a vezetők

pénteken befejezte munkáját a szakszervezeti munkavédel­
mi felügyelők országos tanácskozása, a kétnapos konferencián 
számba vették az elért eredményeket, s feltárták a munkavéde­
lem további javítására mozgósítható tartalékokat, megállapí­
tották, hogy tavaly tovább javult a baleseti statisztika.kü­
lönösen jelentős mértékben, 7.3 százalékkal csökkent a ha­
lálos végű üzemi balesetek száma.

1975. május 21.ol/pá/ie/a/-cz

bb„40« szakszervezeti munkavédelmi felügyelők országos ta­
nácskozása
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WmMImmmít’

mi, gazdasági vezetői el, munkás 
brigádok vezetőivel b 
a decemberi határozat 
a soronkövetkező feladatokról,

a politikai bizottság tagja a 
megtekintésével fejezte be latogatásate/mti/

majd
&

békéscsabai kner nyomda

- 39 -18.00/a

is'S-

bb.45. üzemet Létesít demecserben a magyar gyapjufonó és 
szövőgyár

vid/fm/a/la
az előzetes tárgyalások, egyeztetések után szerdán 

nyíregyházán dn,pénzes jános a szabólcs-szatmár megyei 
tanács elnöke és györgy István, a magyar gyapjufono és 
szövőgyár vezérig azg at ója aláírta azt a megállapodást, amely 
szerint a budapesti gyár üzemet létesít demecserben* a me­
gyei tanács térítés ellenében átadja a felügyelete alá tar­
tozó vasszerkezeti és gépipari vállalat demecseri üzemét 1975. 
június 30-ával. a gyapjufonó és szövőgyár az 1975-1976-ra 
tervezett első ütemben a meglévő üzemi épületek némi átalaki- 
tásával és mintegy'/ háromszáz dolgozó, főként női munkaerő 
betanításával megkezdi a részleges termelést, a fejlesztés má­
sodik ütemében, az ötödik ötéves tervidőszak második fe­
lében az üzemet olymértékben bővítik, hogy abban evenként 
ezer ember foglalkoztatásával 1700 tonna kártolt fonalat és 1,7 
millió négyzetméter kártolt szövetet gyártanak majd./inti/

1975. május 21.

bb.47. sri lanka nemzeti ünnepe,

1975. május 21.gg/zs/a/la

iFSSESSslBlp.
asszonyt, a sri Lanka köztársaság miniszterelnökei./mti/

bb.48". benke valéria Látogatása békés megyében

1975. május 21.vid/ká/a/la
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a szerkesztőségek figyelmébe!

/l.bek. 1. sorában a folyt./-amai bb.40-es/ szakszervezet bb.46./ befejezte O © © 9 9 O
■lszöveg: megegyezés született arra vonatkozóan is, hogy a kővetkező 

ötéves tervidőszakban az együttműködés minden területén foko- 
zott figyelmet fordítanak a munkásosztály művelődésére, a fiatal 
nemzedék körében folytatott munkára, s a kortárs művészet 
bemutat ás ára o

a magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési bi­
zottság jegyzőkönyvének aláírásán megjelent dr.molnár ferenc 
kulturális államtitkár, roska István külügyminiszterhelyettes 
és demeter Sándor, a kki elnökhelyettese. ott volt gerhard 
re inert, az ndk budapesti nagykövete is.

innen embargós 19.00 óráig!

szerdán befejezte munkáját e © © o #

:

:/mti/*

: 5 5
1 bbe46o befejezte tanácskozását a magyar-ndk kulturális és 

tudományos együttműködési bizottság

t/ró/tm/a/la

í

H ■
1975. május 21.

tér első helyettese, az ndk-tagozau elnöke irta alá.

a tanácskozáson sok szó 
együttműködés további elmély 
pontjában az ifjúság kommunista nevelése 
tudományi kutatások terén való 
sek állottak, a

;V

Mr- *
i -i

az ndk államtitkárát fogadta gyenes andrás, az mszmp kb titka 
ra és púja frigyes külügyminiszter./mti/

m 1if1

1s
:Á

, rm■
a.. j

. a

r
m

-
a

m 1980-ezenf :;7 és áb.50. elutazott a szovjet pártmunkásküldöttség

1975. május 21. 

ó kommunista

1 aan:>1 tervezésének
zsu/sző/a/la

szerdán hazautazott a 
központi bizottságának pár 
gyár szó ialista munkáspárt kö o ti

akovnak, az s p kb 
el május 14-21 k zö 
get fogadta győr

arról•1 közötta ehogy hatékonyabbá 
működését a nevel

a1 kell a, és
felsőoktatásban, a kollégiumi 
kívánják fűzni a k pcsolatoka 
folyó tudományos d ákköri mun 
tanuló ifjúságának baráti kap 
iskolások cseréje, nemzetközi 
dezvények segítségével is. támogatják 
adóinak együttműködését, mindene' 
leninista oktatását és nevelését 
vei.
/folyt.köv./
38.20/a ü

a ma-?n. szorosabbra, 
és főiskolákon 

, s umetyixeni a két ország 
tait az általános és közép- 

ersenyek 
t ország 
ifjúság 
müvek me

az
ra

-

X bi-imre, a. aési
1

3 a delegációt a ferihegyi repülőtéren hanga mána, az 
kb osztályvezető helyettese búcsúztatta, jelen volt 

szovjetunió budapesti nagykövete ./mti/

m
mszmp 
v.j. pavlov, a

.
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bb,51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

a/ia

24. tanévelőkészitő pedagógus tanácskozás a fővárosban
25. tanácskozás a környezetvédelemről
26. a tiszacipőgyár és az adidas sportcég szerződése
27. óvják a termőföldeket az Olajszennyeződéstől
28. könyvkiállitás az ndk kultúrában ^
29. tímár mátyás nyilatkozata a bnv=rol
30. ankét a horgászatról
31. zöldségtermesztési tanácskozás
32. nemes delezső látogatása győr-sopron megyében
33. lipót telefonközpont
34. intarzia kiállítás
35. turisták a hajdúságban
36. a bnv első üzletkötése
J7. csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes budapesten
38. magyar-cseh kereskedelmi konzultáció
39. a kpm u<yinform közleménye v , ,
40. szakszervezeti munkavédelmi felügyelők tanácskozása
41. képviselői jelölőgyülés ajkán
42. átadta megbízólevelét a Mauritániái nagykövet
43. olaj bányászati kutató laboratórium
44. borsod megye természeti értékei
45. üzemet létesít demecserben a magyar gyapjufonó
46. magyar-ndk kulturális együtt működései megállapodás
47. sri Lanka nemzeti ünnepe
48. benke Valéria látogatása békés megyébe
49. a máv kiállítása a bnv-n
50. elutazott a szovjet pártmunkásküldöttség
51. hirjegyzék 
/nrti/

bb.49. a máv első kiállítása a bnv-n 

kf/a/la
1975. május 21.1975c május 21.

iillSSfISIr
MtWp.vilon

oldalán körben a vasútállomásokon is használatos poggyász­
őrző automatákból egész falakat állítottak fel, ar-°^ a 
vásárlátogató közönség elhelyezheti csomagjait.

m■I
m
n

"y ; 
y %j

. XXX

földes László, a hungexpo vezérigazgatója a néphadsereg 
központi klubjának nyári helyiségében szerda este fogadást 
adott a bnv megnyitása alkalmából.

ti

Fy

I ■ 1

H

k-:
r

•; XXX

a budapesti nemzetközi vásár szerdai hivatalos ünnepé­
lyes megnyitása után csütörtökön megkezdődik a szakmai napok 
sorozata, május 22-én, csütörtökön és 23-án pénteken,majd 
26-án. 27-én és 28-án délelőtt 10 órától délután 2 óráig ki­
zárólag a szakembereké a vásár, amikor szakmai jeggyel, szak­
mai bérlettel és állandó belépővel Lehet csak bejutni a bnv- 
re. a nagyközönség ezeken a napokon csak délután 2 órától 
Látogathatja a vásárt, á szakmai napokon konferenciákat, szak­
előadásokat , műszaki tapasztalatcseréket, bemutatókat és elő­
adássorozatokat tartanak és mindenekelőtt üzleti tárgyalá­
sok színhelye Lesz a budapesti nemzetközi vásár, /mti/

íyf

■ i
t J

— e —
1

y
I i '

bb.52. időjárásjelentés 

mm/a/la

I

P
4.

— 42 —18.30/a
1975. május 21. :.-y

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 21. 
dán 19.00 órakor:

szer-
■ i 11 I

‘ Vnéhány órás napsütés

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövek­
vő felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül, mérsékelt, napköz­
ben megélénkülő északnyugati-északi szél. a hajnali órák- 
ban párásság, egy-két helyen köd. várható Legmagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között./mti/
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folyto/-abb.54./ kádár jános 

mat z László a

o • e e ® •

bizott-népfront xiii. kerület

?5Sf iígfKn lífbti s SIMíkSí; ngt
előadója emléke t tett az el ült országgyűlési ciklu 
az országban és a kerületben elért eredményekre, s a 
népfront budapesti és xili. kerületi bizottsága 
javasolta, hogy kádár *ánost, a központi bízottsá 
jelöljék a 38-as válás tókerulet képviselőjévé, k 
képviselői jelöltségét támogatva felszólalt a 
mihályné, a kender-jutagyár szöv nője, a haza 
xiii. kerületi bizottságára ale nöke, eper] 
magyar hajó-és darugyár mun ása, borszé i gyo 
gyár mérnöke, neubauer jános, a magyar ajó-é 
és márkus gyula angyalföldijétérán.

idején

ő titkárát 
jános 

i hudák
népfront 

László, a 
a láng g p-

hangsulyozták, hogy kádár jános egész életében páldát 
mutatott kommunista elvhüségével, emberi magatartásával,to-

ss-sss»
angyalföld sorsával, fejlődésével.

a lelölőgyülés résztvevői - egyhangúlag elfogadva a 
javaslatot - országgyűlési képviselőnek jelölték és hosszan­
tartó tapssal köszöntötték kádár jánost.

magyar 
hoz. /mti/

Csehszlovákia felszabadulásának tiszteletere

1975. május 21.

bb.55. hangverseny 

t/ro/tr/sző/a/la

Csehszlovákia felszabadulásának 30.évfordulója alkal­
mából Imagyar zeneművészek szövetségének zeneszerzői szak-

SSalllSpSIrpál, popa tivadar és párkányi tibor - tolmácsolta./mti/

—• —

bb.54. kádár jános ötödször angyalföld országgyűlési kép­
viselőjelöltje

t/bc/gg/a/La 1975. május 21.

angyalföldön, budapest 38. számú választókerületében, 
a magyar hajó-és darugyárban szerdán országgyűlési képviselő- 
jelölőgyülést tartottak,-amelyen - immár ötödször - 
kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának első titkárát jelölték a xiii. kerület egyik 
képviselőjének.

kádár jános egész napját választókerületében töltötte, 
társaságában volt katona Imre, a budapesti pártbizottság el­
ső titkára, ellátogatott a kerületi pártbizottságra, majd felkeres 
te a magyar hajó-és darugyár angyalföldi gyáregységét, a gyár 
vezetői tájékoztatták arról, hogyan kezdtek hozzá a párt xi. 
kongresszusa és a központi bizottság 1974. december 5-i 
határozatának végrehajtásához.

a jelölőgyülésen mintegy tízezren vettek részt: a gyár 
munkáskollektiváján kívül angyalföld más üzemeinek, intéz­
ményeinek dolgozói, köztük a láng gépgyár, a csavaráru­
gyár, a kender-jutagyár, az elzett, a forgácsoló szerszámok 
gyára, a fémmunkás vállalat, az akkumulátorgyár, a habselyem 
és kötöttárugyári küldöttei, nagy számban voltak ott a kerü­
let lakosai, s részt vettek a néphadsereg képviselői is.

a gyűlés elnökségében foglalt helyet a kerület közéle­
tének sok képviselője többek között földes rébert, a xiii. 
kerületi tanács elnöke, szép jános, a magyar hajó-és daru­
gyár vezérigazgatója, és szálé jános, a gyár pártbizottságá- 
naktitkára.

/folyt.köv./
19.25/a — 44 —

bb.53. bolgár irodalmi est kecskeméten 

vid/f m/a/la

szerdán folytatódott a bolgár kulturális napok program­
ja kecskeméten. a megyei művelődési központban előadás hang­
zott el a baráti ország közművelődésének helyzetérről, majd 
kerekasztal-beszélgetésre került sor magyar-bolgár irodalmi 
kapcsolatokról a budapesti bolgár kultúra vezetőinek részvé­
telével. este bolgár irodalmi műsort rendeztek./mti/

1975. május 21
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bb.56. chilei szolidaritási nap gyorött

1975. május 21vid/f m/a/la

chilei szolidaritási napot rendezett szerdán győrött 
a hazafias népfront győr^sopron megyei bizottsága, a 
résztvevő diákok, munkásfok, vöröskeresztes aktívák meghall­
gatták a magyar rádió gyftri stúdiójának chilei témájú poli­
tikai összeállítását, ezt követtea hazánkban tanuló chilei 
diákok zenés műsora, végül pedig bemutatták,, az imádság már 
nem elég,, cimü chilei filmet1 ./mti/

bb.57.'dr. szalai béla tájékoztatója a külföldi újságíróknak 

k/sz/mm/a/la

dr.szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes a bnv 
alkalmából szerdán tájékoztatta a budapestre akkreditált 
külföldi újságírókat és a bnv-re hazánkba érkezett tudósítókat 
magyarország külgazdasági kapcsolatainak kérdéseirőu/mti/

1975. május 21.

— e

bb.58. csőtörés a budaörsi utón 

mm/ms/a/la

a xi. kerület budaörsi ut és a boldizsár ut sarkám el­
tört egy 150 és 250 mi Ilimét eri.es vízvezeték cső. a csőtöré­
sek budaőrsön vízhiányt okoztak, a vezetéket a vízmüvek elő­
reláthatólag reggelre helyreállítják./mti/

1975. május 21.

bb.59. a bajor gazdasági és közlekedési államminiszter tá­
jékoztatója a bnv alkalmából

t/sz/mm/a/la 1975. május 21.

anton jaumann, bajor gazdasági és közlekedési állammi­
niszter a bnv alkalmából szerdán a duna intercontinental szál­
lóban tájékoztatót adott az nszk gazdasági helyzetéről és a 
magyar-nszk gazdasági kapcsolatok fejlődéséről, elmondta^ 
hogy a két ország közötti kereskedelem évről-évre jelentő­
sen fejlődik, tavaly például az áruforgalom értéke elérte 
a 2,7 milliárd márkát, az utóbbi négy évben az árucserefor­
galom megkétszereződött„ jól fejlődnek a magyar-nszk kooperá­
ciós kapcsolatok is, a két ország vállalatai között jelenleg. 
176 ilyen jellegű együtmtműködési megállapodás van érvényben, 
a miniszter szólt a bajor-magyar kereskedelem fejlődéséről 
is. a bajor gazdaság részesedése a magyar-nszk áruforgalomban 
26 százalék, bajorország ma már többet vásárol magyarország- 
ról, mint amennyit eljad a miniszter égül kifejezte reményét, 
hogy a bnv elősegíti akt ország müsz ki-gazdasági kapcsola­
tainak bővülését./mti/

19.50/a — 46 —
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báv 36.képaukciójabb.60. befejeződött a

t/kf/s/a/la

műt
12 festménye közül 11-et megvettek./mti/

1975. május 21
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bb.61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1975. 
/május 21-én 18.00 órától zárásig

a/la

52. időjárásjelentés
53. bolgár irodaim est ..
I! hangvers8nyecsehszLovákia9felszabadulásának évforduló 

„ tiszteletére
56. chilei szolidaritási nap
57. szalai béla tájékoztatója
58. csőtörés . ...
59. bajor miniszter tájékoztatója
60. képaukció
61. hirjegyzék 
/mti/

1975. május 21.

— 47 —21.00/a

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyelet szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet
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szerkesztőségek figyelmébe!•a

1975. május 21.

a bb.54.sz.hir/kádár jános ötödször angyalföld országgyűlési 
képviselőjelöltje/ harmadik bekezdésének hatodik sorától a szöveg 
helyesen:

nagy számban voltak ott a kerület lakosai, idős és fiatal 
választópolgárok ./ mondat további része törlendő!/

az l.folyt. második bekezdés második sorától a szöveg helye-

p/la

sen:

-....emberi magatartásával; töretlenül szolgálta és szolgálja 
a munkásosztály, a dolgozó nép ügyét, a szocializmus eszméjét, 
hazánk felvirágzását, élete, munkássága * # #

1.folyt.negyedik bekezdésének ötödik sorában a szövegaz
helyesen:

...angyalföld dolgozóinak, Lakóinak munkájukhoz

/mti/

21.45/p —48—

vége

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb.1. takarékossági terv hét országos trösztnél - intézke­
dések az ésszerűbb gazdálkodásra

i/gy/ s/s ző/ a/-cz 1975. május 22.

a főváros v. kerületében hét országos hatáskörű tröszt 
működik, a központi bizottság tavaly decemberi határozata a- 
lapján kidolgozott anyag-és energiatakarékossági terveik a 
belső tartalékok feltárása szempontjából még csak kezdeti 
eredménynek minősíthetők - hangsúlyozták az v. kerületi párt­
végrehajtó bizottság ülésén, amelyen az intézkedési tervekben 
megjelölt feladatokról tárgyaltak.

a tanácskozáson kiemelték: a trösztök 1975-re szóló prog­
ramjai sok helyütt inkább csak a pazarlás megszüntetését szol­
gálják. az eddiginél ésszerűbb gazdálkodással ebben az eszten­
dőben várhatóan már több mint 700 millió forint értékű anya­
got és energiát tudnak megtakarítani, a pártvégrehajtó bizottság 
kifogásolta, hogy viszonylag kevés még a szervezésben rejlő 
tartalékok kiaknázására, a munkaerőgazdálkodás, valamint a beru­
házási tevékenység javítására kidolgozott program.

a gazdálkodás javításának közeli feladatait meghatározva 
borgazdasági vállalatok trösztje mintegy 28 millió forint 
értékű anyagot takarít meg ebben az esztendőben, a húsipari 
tröszt fokozottan törekszik arra, hogy ne menjen veszendőbe 
a drága takarmány: a szakemberek szerint a felhasználást mint­
egy 2500 tonnával Lehet mérsékelni; ezenkívül racionalizálják 
magolóanyagok felhasználását is.

/folyt.köv./
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